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СУЧАСНИЙ СТАН ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В 

УКРАЇНІ: ПРАВОВИЙ АСПЕКТ 
 

З початком повномасштабної агресії росії проти України, на фоні 
соціально-економічних проблем, що були спричинені пандемією  
COVID-19, фармацевтичний сектор зіткнувся з проблемами, які потребували 
негайного вирішення.  

В перші дні війни, за даними Держслужби України, закрилося близько 
90 % аптек по всій території і могли працювати лише 10%: колапс пов’язаний 
із питаннями безпеки співробітників, а також масовим виїздом населення з 
країни. Враховуючи той факт, що персонал аптек на 97% складається з жінок, 
стає очевидним - фармацевти-жінки виїхали за кордон та інші безпечні місця, 
рятуючи своїх дітей. 

Крім того, гостро стала проблема у питаннях товарного запасу та 
фізичної, а згодом й економічної доступності ліків: за перші дні війни запаси 
зменшилися до 1-2-х денної необхідності по різних групах препаратів, деяких 
ліків не було взагалі. Гостро відчувався брак ліків, які значною мірою 
залежали від зарубіжних поставок. З початком війни різко зменшилась 
кількість постачальників лікарських засобів та іншої фармацевтичної 
продукції. Також, в перші місяці війни збільшився відпуск лікарських 
препаратів без рецептів. 

Означене, спонукало органи державної влади впроваджувати додаткові 
методи регулювання/дерегулювання задля забезпечення необхідного рівня 
доступності до фармацевтичної допомоги усім верствам населення та усій 
території країни.  
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Основні зміни, прийняті у правовій площині, стосувалися  
регламентування роздрібної торгівлі ЛЗ з використанням інформаційно-
комунікаційних систем дистанційним способом, яке підвищило фізичну 
доступність ЛЗ в умовах карантинних обмежень (реалізовано на початок 
воєнного стану в Україні). Було спрощено умови ліцензування господарської 
діяльності з оптової та роздрібної торгівлі ЛЗ, імпорту ЛЗ, виробництва ЛЗ 
(для суб’єктів господарювання, які мають чинну ліцензію на виробництво), а 
також дозвіл продажу ЛЗ аптеками іншим аптекам, транспортування ЛЗ 
транспортними засобами загального користування, зокрема тими, якими 
здійснюється перевезення пасажирів, та у поштових або багажних 
відправленнях, відпуск рецептурних ЛЗ, крім тих, які містять наркотичні 
засоби, психотропні речовини, без рецепта за умови надання 
фармацевтичними працівниками роз’яснення пацієнтам щодо необхідності 
застосування ЛЗ згідно із зазначеною інструкцією (для територій, на яких 
ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською 
Федерацією).  

Зміни торкнулися фармацевтичних кадрів: Міністерство охорони 
здоров’я України своїм наказом від 07.03.2022 р. № 429 надало дозвіл на 
період воєнного стану в країні до роботи у фармацевтичних (аптечних) 
закладах, а також в інших закладах охорони здоров’я залучати: 

• на посади асистентів фармацевтів: випускників закладів вищої 
освіти за спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація» галузі знань  
22 «Охорона здоров’я», які поточного року та у попередні роки не були 
зараховані на навчання до інтернатури; здобувачів вищої освіти 4-го–5-го 
року навчання (у разі проходження заочної форми – 5-го–6-го року навчання) 
за спеціальність 226,  

• на посади помічників фармацевтів: здобувачів вищої, фахової 
передвищої освіти за спеціальностями галузі знань 22 «Охорона здоров’я»; 

• на відповідні посади фахівців у закладах охорони здоров’я: 
випускників закладів вищої освіти за спеціальностями галузі знань  
22 «Охорона здоров’я», які у 2022 р. та попередні роки не були зараховані 
на навчання до інтернатури. 

Окрім того, за потреби до роботи у фармацевтичних (аптечних) 
закладах можуть залучатися: науково-педагогічні, наукові та навчально-
допоміжні працівники, які працюють у закладах вищої освіти, наукових 
установах за основним місцем роботи та мають діючий сертифікат провізора-

https://www.apteka.ua/article/630294
https://www.apteka.ua/article/630294
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спеціаліста або посвідчення про присвоєння (підтвердження) кваліфікаційної 
категорії за відповідною фармацевтичною спеціальністю.  

Таким чином, внесення змін до правового поля фармацевтичної 
діяльності у важкі часи для фармації і країни, в цілому, дозволили покращити 
фармацевтичне забезпечення та окреслили наступні необхідні питання 
реформування. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ РОЗРОБКИ ЕФЕКТИВНОЇ 

КОНКУРЕНТНОЇ СТРАТЕГІЇ ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я  
НА РИНКУ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ НА ОСНОВІ ІНСТРУМЕНТІВ 

КЛІНІЧНОГО АУДИТУ 
 
Успіх реалізації розробленої конкурентної стратегії закладу охорони 

здоров’я (ЗОЗ) залежить від діючої системи контролю, який здійснюється 
протягом періоду дії стратегії. Контроль передбачає системний аналіз і оцінку 
виконання рішень відповідно до стратегічного плану і ступеня досягнення 
стратегічних цілей.  

У наказі МОЗ від 28.09.2012 № 752 «Про порядок контролю якості 
медичної допомоги» визначено такі методи контролю – зовнішній та 
внутрішній, самооцінка медичних працівників, експертна оцінка, клінічний 
аудит, моніторинг системи індикаторів якості, атестація / сертифікація 
відповідно до вимог чинного законодавства України та законодавства 
Європейського Союзу [1]. 


